Ολοκληρώθηκε με επιτυχία το διήμερο 
επιμορφωτικό σεμινάριο αντισεισμικής προστασίας 
από τη Σχολή Επιστημών Αγωγής και τον ΟΑΣΠ

Ολοκληρώθηκαν με επιτυχία οι επιμορφωτικές δράσεις αντισεισμικής προστασίας που οργάνωσε η Σχολή Επιστημών Αγωγής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, σε συνεργασία με τον Οργανισμό Αντισεισμικού Σχεδιασμού και Προστασίας (ΟΑΣΠ), στις 2 και 3 Δεκεμβρίου, στο Αμφιθέατρο του Παιδαγωγικού Τμήματος Νηπιαγωγών. Οι δράσεις στόχευαν στην ενίσχυση της γνώσης και των δεξιοτήτων φοιτητών και προσωπικού σε κρίσιμα ζητήματα ασφάλειας και διαχείρισης κινδύνων. Συγκεκριμένα πραγματοποιήθηκε:
α. Σεμινάριο για φοιτητές: «Σεισμικός Κίνδυνος στις Σχολικές Μονάδες»
Το σεμινάριο εστίασε στη βελτίωση των γνώσεων και δεξιοτήτων των φοιτητών στη διαχείριση κινδύνων στο σχολικό περιβάλλον, ενόψει του ρόλου τους ως μελλοντικών εκπαιδευτικών. Η επιμόρφωση περιλάμβανε ενημέρωση για τα κατάλληλα μέτρα προστασίας σε περίπτωση σεισμού και συνοδών φαινομένων (όπως τσουνάμι, κατολισθήσεις κ.λπ.) σε διαφορετικά περιβάλλοντα. Επιπλέον, πραγματοποιήθηκε βιωματική άσκηση ετοιμότητας, η οποία θα περιλάμβανε διαδικασία εκκένωσης του χώρου.
β. Σεμινάριο για προσωπικό: «Διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου σε Εκπαιδευτικά Ιδρύματα. Εμπειρίες και Διδάγματα»
Η επιμόρφωση αφορούσε το διοικητικό και διδακτικό προσωπικό και περιλάμβανε ένα ολοκληρωμένο σύνολο ενεργειών πρόληψης και ετοιμότητας, με στόχο την προστασία της υγείας και της ασφάλειας των εργαζομένων και των φοιτητών, καθώς και τη μείωση των πιθανών επιπτώσεων σε περίπτωση σεισμού. Παρουσιάστηκαν καλές πρακτικές, οργανωτικά μέτρα και παραδείγματα εφαρμογής αποτελεσματικών σχεδίων αντισεισμικής θωράκισης σε εκπαιδευτικές δομές.
Ομιλήτρια ήταν η Δρ. Ασημίνα Κούρου, Αναπληρώτρια Προϊσταμένη Διεύθυνσης Κοινωνικής Αντισεισμικής Άμυνας του Οργανισμού Αντισεισμικού Σχεδιασμού και Προστασίας (ΟΑΣΠ). Την ομιλήτρια παρουσίασε η Κοσμήτορας της Σχολής, Καθηγήτρια κ. Νικολέττα Τσιτσανούδη Μαλλίδη. Παρέστησαν οι Πρόεδροι του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης και Παιδαγωγικού Τμήματος Νηπιαγωγών κ.κ. Αναστάσιος Μικρόπουλος και Χαρίλαος Ζάραγκας, καθώς και η Καθηγήτρια, τ. Κοσμήτορας κ. Πολυξένη Παγγέ, η οποία αναφέρθηκε στο εν εξελίξει πρόγραμμα στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, DRU Project EU – Disaster Resilient Universities/European Consortium που αφορά στην ανθεκτικότητα των ακαδημαϊκών ιδρυμάτων απέναντι στις φυσικές καταστροφές. 
Οι δράσεις εντάσσονταν στις πρωτοβουλίες της Σχολής Επιστημών Αγωγής για την προώθηση της ασφάλειας στους εκπαιδευτικούς χώρους και την ενίσχυση της ετοιμότητας απέναντι σε φυσικούς κινδύνους.
 

